

践行新理念、实现新发展，泰山区——

在高质量发展征程中干在先、走在前

□记者 姜言明 郑莉 通讯员 付刚 朱学坤 报道 本报泰安讯 7月31日，泰山区在北京举办2018京鲁(泰山)项目精准对接洽谈会...

区委书记赵斌介绍说，当地以供给侧结构性改革为主线，推动质量变革、效率变革、动力变革，始终坚持质量第一、效益为先，调优产业结构...

在新旧动能转换进程中，泰山区不断壮大新动能、做强新支撑、激活新引擎、拓展新空间。以“四新四化”为引领，编制完善、严格执行新旧动能转换重大工程《实施规划》...

发展活力。积极融入“一带一路”、京津冀协同发展、“一圈一带”等战略，支持岱银、康平纳等企业积极稳妥开展境外投资活动...

105名中小学校长“大比武”

□记者 郑莉 报道 本报泰安讯 8月3日，泰安市中小学校长办学风采大赛高中组比赛在泰安师范附属学校举行...

2018年泰安市解决大班额项目学校26所

□记者 郑莉 报道 本报泰安讯 8月3日，泰安市解决大班额问题工作推进会召开。会议通报了关于解决普通中小学大班额问题工作的进展情况...

宁阳县探索社会治理新路子，试点农村区域化党群服务中心建设——

代办“小服务”跑出便民加速度

□ 本报记者 姜言明 刘涛 本报通讯员 李辉 李晓君

想办张老年卡，跑到几十里外的县城很不方便；报销医疗保险，却不知具体流程；要着急办点事，又不清楚具体找哪个部门哪位负责人……如今在宁阳县，随着农村区域化党群服务中心的设立，这些曾经的“小麻烦”已经不再是个事儿...

本茂介绍，管理区党群服务中心设有劳动保障、计生服务、民政救助、综治调解、农村管理等五大类服务项目，整合了镇直11个部门共24项服务下放内容，中心配备工作人员4名，开展坐班值班和全程代办制服务...

常态。”八仙桥街道工作人员朱元昌介绍，但不少村干部年龄偏大，学习电脑技术有些吃力，若集中起来进行上传或下载资料，又受办公条件等限制，没有三两天时间难以完成...

“红色传承” “挑山工”精神



党员们重温入党誓词。

□通讯员 周雨晴 报道 本报泰安讯 8月6日，泰安市规划局地理信息中心党支部在市主题党日活动中心以“不忘初心、牢记使命、豪情满怀、担当作为”为主题开展党日活动...

泰山景区消防大队 对辖区宾馆开展消防培训

□记者 刘涛 通讯员 刘琳琳 报道 本报泰安讯 为切实做好宾馆、饭店场所消防安全教育培训工作，8月2日，泰安市公安消防支队泰山景区大队对辖区宾馆开展消防培训...

富民生产贷引领贫困群众务工增收

一大早，宁阳县八仙桥街道红庙村的王红梅和刘华就骑着电动车结伴去县城里的泰安硕田商贸有限公司打工。王红梅和刘华都是该村贫困户，她们在硕田商贸公司的工作是内勤，活比较轻松...

贸公司联系签订了金融扶贫贷款帮扶带动协议。硕田商贸公司充分考虑贫困户的具体情况并结合公司情况提供了公司内勤、礼品包装、前台服务、送水工等岗位...

(曹儒峰 高庆华)

小笤帚让贫困户不出家门有钱赚

“笤帚制作看似简单，其实里面细节很复杂，一把小小的笤帚要经过选料、修剪、分类、捆扎、编扎、切割等工序，这样做出来的成品才外型美观，经久耐用。”谈起笤帚制作，新泰市翟镇小港村贫困户张仁成如数家珍...

(曹儒峰 张玉婷)

肥城市产业扶贫项目有了特惠保

近日，台风“安比”进入山东境内，气象局发出蓝色预警：要求所有单位做好财产保障工作！但是，在肥城市并没有出现慌乱的“临战”场面，这完全得益于肥城市未雨绸缪，提前为产业扶贫项目撑起的“保护伞”...

(曹儒峰 穆西泰)

泰山小荷公益“助学行动”走进翟镇

为进一步做好关爱贫困儿童工作，近日，泰山小荷公益“助学行动”走进新泰市翟镇，为该镇22名困难儿童送去书包、作业本、成语故事书等学习用品及助学金...

活动期间，泰山小荷公益志愿者详细询问贫困学生的生活和学习情况，还带领着孩子们一起做游戏，让他们感受到来自社会的温暖。翟镇宣传委员王桂玲说：“志愿者们不仅给孩子们送来了助学金，还带领孩子一起做游戏，丰富了他们的精神生活...”

(曹儒峰 陈钦)

健康扶贫直通车开到村民家门口

“大热的天，专家们来给我们送健康，我们感激不尽呀！”在东平县东平街道大井村，一家三口患病的贫困户何刚感慨地说。当东平安康精神病医院健康扶贫直通车的医务人员把免费药物送到刘庄村精神障碍患者樊某手中时，这个常年沉默的老汉嘴角抽动着，喃喃地说：“这可是救命的药啊！”

健康服务，东平县深入推进健康扶贫直通车活动，改变坐等病人上门的服务方式，动员医务人员进村入户，到贫困群众家中，放下架子、俯下身子、怀着真情、揣着感情，热心为贫困群众服务。医务人员免费为他们量血压、测血糖、做心电图，向他们宣传健康扶贫政策，讲解健康知识，面对面为贫困群众答疑解惑，帮助贫困群众解决最直接、最迫切、最现实的健康需求问题...

(曹儒峰 张荣芳 刘善涛)

文化扶贫让贫困户免费看上有有线电视

8月2日，宁阳县鹤山镇东北村的贫困户颜世玉吃过晚饭后，并未像往常那样搬起马扎去找邻居唠闲嗑，而是打开了电视机，收看中央电视台《新闻联播》。今年，该镇建档立卡户的534户贫困户将全部免费安装有线电视...

期摸底调研，自6月10日起，宁阳县广电网络有限公司鹤山工作站免费为该镇建档立卡户534户贫困户安装有线电视，目前已有200余户贫困户家庭完成安装。 “我们计划在8月20日前，完成全部的安装工作，给广大贫困户送上丰富的精神大餐。”宁阳县广电网络有限公司鹤山工作站副站长表示，此次“电视入户通扶贫”工作，贫困户不需要支付任何费用，目的就是让广大贫困户及时获取更多信息，真正做到在脱贫路上有志更有智。

(曹儒峰 李帅)

扶贫新房温暖贫困户“心房”

“我现在快70岁了，没想到在我有生之年还能住上这么好的房子，感谢党、感谢政府、感谢扶贫好政策。”看着正在安装窗纱窗的新房子，肥城市石横镇后街二村贫困户刘金山高兴地说。 据悉，在今年开展的农村危房大排查活动中，刘金山家的房子因年久失修、墙体开裂，被评定为D类房屋，需要进行重建。石横镇党委政府及时将其纳入全镇危房改造工程，在征求村户意见建议的基础上，迅速开展原址重建工作。推进过程中，石横镇安排专人负责，全

程盯靠一线施工现场，严把工程质量关，确保了危房改造工作的顺利开展。 石横镇始终将贫困人口住房安全作为精准扶贫大事，自觉将危房改造纳入全镇重点民生工程进行精心实施。在去年投资120万元，集中对27户贫困户进行房屋改造的基础上，今年又投资50多万元铺开了全镇11个村13户贫困户的危房改造建设任务。截至目前，13户贫困群众的危房改造工程已完工，水电等辅助设施已全部配套完毕，贫困户正在陆续“喜迁新居”。 (曹儒峰 邱士涛)

旧县乡奏响干部帮扶“五步法”

“大姐，你过两天是不是又要去县医院做透析去了？要是不方便，我再去给你找辆车送你过去。”“大病救助的事你放心，我这两天就去县民政和残联跑跑，尽最大努力帮你解决。”东平县旧县乡旧县一村贫困户张树国的帮扶干部，像往常一样来到她的家中，坐在马扎上和她唠起了家常，认真倾听她生活中存在的困难，并积极帮助协调解决。 这是旧县乡帮扶工作队的缩影。今年以来，旧县乡为使帮扶活动取得实效，要求帮扶干部对帮扶对象家庭情况、致贫原因、就业技能、帮扶需求做到“四清”，科学制订帮

扶计划，通过积极思考和探索，创新提出了干部结对帮扶“五步法”。第一步，进村入户，深入了解贫困户家庭基本情况，梳理突出问题，找到致贫原因；第二步，深入田间地头，进行扶贫政策宣传、技能指导，扶“志”更要扶“智”，提高贫困群众脱贫的信心；第三步，和贫困户讨论制订帮扶规划和年度计划；第四步，加强日常情感沟通，解决贫困户实际困难；第五步，落实定制化的帮扶措施，帮扶贫困户尽快稳定脱贫。目前，该方法不仅取得了实实在在的效果，而且成为旧县乡帮扶工作创新的典范。 (曹儒峰 孟令谦)

念好“山水经” 实现“绿色”脱贫

盛夏时节，骄阳似火，走在李庄村“荷塘月色”景区的小路上，两旁荷叶微微摇曳，朵朵荷花亭亭玉立，荷塘边、古树下，三五成群的游客正在拍照、写生。谁能想到，这个拥有国家2A级景区的美丽山村，三年前却还是一个连一条公路都没有的穷山窝。

肥城市老城街道李庄村是典型的山区村，山多地少，传统的“靠山吃山”让群众长期处于贫困状态。近年来，在第一书记的启发引导下，该村借助上级扶贫资金，依托本村地貌水源优势和种植莲藕的经验，大力发展绿色经济，注册成立了肥城荷塘月色旅游开发有限公司，以浅水荷花观赏区为中心，结合琉璃山、牛山自然风光和齐长城、同川书院文化遗产，积极打造“荷塘月色”旅游风景区，实现文旅融合。 “现在景区每年可接待游客5万人次，莲藕出售和景区收益每年可为村集体增加收入15万元。同时，我们还新建了农产品加工车间，注册并生产‘李庄生态藕粉’‘李庄荷叶茶’等特色农产品，实现一二三产业融合发展。”李庄村党支部书记乔永平介绍道。

村集体有了稳定收入后，李庄村每年拿出部分收益用于贫困户分红，并优先安排贫困户到景区参与农事、保洁、旅游站点服务，解决了30余名贫困人口就业。有的村民还在景区周边开起了旅馆，办起了农家乐，一年下来收入10万多元。2017年底，李庄村104名贫困户全部脱贫。 (王秀考 徐延晓 李衍伟)

特惠保 “保”出脱贫新出路

为切实解决贫困群众就医难、因病致贫返贫问题，实现建档立卡贫困户稳定脱贫，近日，宁阳县堽城镇比全国扶贫开发系统内的数据，对未参加扶贫特惠保险的贫困人口进行参保补办。 目前，堽城镇已为建档立卡贫困户1046人全部购买了以医疗商业补充保险、意外伤害保险、家庭财产保险等3个险种为主的扶贫特惠保险。近期，经核对该系统数据、入户核查，又将对108户193人建档立卡贫困人口实行第二批参保补办，并建立了详细的人员信息台账，切实为建档立卡贫困户家庭撑起“保护伞”。 “谢谢党和政府出钱给我们购买了扶贫特惠保险，这下生病住院能享受二次报销，也减轻了我们看病就医的压力。”这都是贫困户发自内心的肺腑之言。扶贫特惠保险实现了大病保险与农村医疗救助的“一站式服务”，堽城镇将大力关注后期的报销申请、材料收集、理赔发放等工作，确保把这把“保护伞”在脱贫攻坚路上真正发挥作用。 (曹儒峰 孟琪)